

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:	
Helyben:	Vidéken:
1 óra: 60 f.	1 óra: 1 K -
1 évre: 1 K 80 -	1 évre: 3 -
3 óra: 3 - 60 -	1 évre: 6 -
1 évre: 7 - 20 -	1 évre: 12 -

Főszerkesztő és lapkiadó: Baranyaj Lajos.

Felelős szerkesztő: Major Mihály.

Megjelenik: minden hétköznap este 6 órakor.

Szerkesztőség és kiadó-hivatal: Szent-István-tér 1.

Telefon 208.

Egyes számok kaphatók: a donánytörzsdákban.

VÁZSONYI

ma már egy külön fogalom Magyarországon. Vázsonyi, ez a szó annyit jelent, mint gyalázkodás, rágalom. Annyit jelent, hogy mindenkit szabad káromolni, szidni, piszkolni, a sárbahentergetni, ami ezer év alatt történt Magyarországon, amit különösen a kereszténység produkált. Annyit jelent, hogy mindent cégéres gazságnak, butaságnak, hülyeségnek lehet bélyegezni, ami most történik, ha nem ő, a koronázatlan király és népe teszi. Ma mindenki hazaáruló, vagy legalább is rossz hazafi, aki előtte kalapot nem emel, derekát meg nem görnyeszti. Mi keresztények csak páriák vagyunk ősünk vérértől áztatott anyaföldön s neki kell napi háláadásunkban köszönetet mondani, hogy még lélegzünk és kegyes jóvoltából lélegzünk. Nemsokára tán minden községben leleplezti képét, hogy megismerje az utolsó csizmás magyar is azt az embert, aki felfedezte, hogy 1913-ig derésre való emberek taposták a magyar földet. Hogy az első magyar ő és csak követői a törvényes utódok. Ilyesmiket mondott trónbeszédében Aradon és Ujpesten.

És ki ez az új királyunk? Egy budapesti zsidó, aki még nem is olyan nagyon régen nemzeti eledelétől illatozott. Azután ment felfelé, nem a Gellérthegyre, hanem a háztulajdonosok kasztjába. Azután még feljebb. A főváros tanácstermébe s így tovább, tovább. És ma egy félelmetes Rettenetes Iván akar lenni. Sokan Ivánnak is tartják, mi azonban csak rettenetesnek, akitől épenséggel nem félni kell, hanem annak módja szerint oda mondani neki, hogy lassabban az agarakkal, jó lesz leszálni a bakról, mert a le-

esés könnyen nyaktöréssel végződhetik.

Minősíthetetlen hangon és módon szidalmazza a keresztény magyar közép osztályt. Végig korbácsolja a historiai Magyarországot. Azt a történelmi osztályt gyalázza, amely megszüntette a jobbágyágot, amely az önzetlen hazaszeret tet lángjától koldussá tudott lenni, amelynek véréből gyakran megittasodott a föld. Nem ismert határt, ha áldozat kellett a haza oltárára. A közművelődés mindenkor az első mecenast találta benne. A nemzeti harcokban ő volt a szikla, amely nem ingott meg, amely bátran merete minden alkalommal a non serviamot Bécs szemébe vágni.

Arad gólgótája róluk regél. A hazaszeretők börtönének falán az ő nevük van bels vésvé.

A szabadság, egyenlőség, testvériség nagy eszméinek minden vívmánya, a Kultur Magyarország az ő nevékhöz fűződik.

És ezt az osztályt káromolja az a zsidó, aki szintén neki köszönheti, hogy ma háza van, hogy ma dugszagdag, hogy hatalom, független ember.

A hálátlan zsidó a legnagyobb magyar ember oldalán követte el a szentségtörést. Annak a nagy magyarnak égisse alatt, akit nemcsak a háza és a kontinens, hanem az egész világ bámul.

Kellemetlenül érezte magát, megadta neki a megérdemelt leckét.

Nem helyeselhetjük azonban eljárását, hogy asszisztálásával a könnyen hívók előtt súlyt szolgáltatott a nagy nemzetgyalázásra. Nem lett volna szabad elfeledkeznie a régiiek mondásáról, hogy mi történik az emberrel a társaság megválasztása nélkül.

És még mit fog mivelni ez a zsidó demagóg?

És még nekünk meddig tart a bizonyos jelzővel ellátott türelmünk? (:).

A tanítók fizetésrendezése

Igy csufolják azt a tervezetet, melyet gróf Zichy János kultuszminiszter, a szuronyokkal védett munkapárti képviselőház előterjesztett, s melyet az, mint minden miniszteri előterjesztést lelkes éljenzéssel általánosságban elfogadott.

A kormány hivatalosai dieshimnuszokat zengedeznek a miniszter ur jóindulatáról, melyel a tanítóóság jogos kívánságait kielégítette.

Amennyiben a tervezettel a legtöbb újságolvasó ember ismerős, a helyi lapokban feleslegesnek tartanám vele foglalkozni, ha „Székesfehérvár és Vidéke” nem írta, hogy a kultuszminiszter a tanítók fizetését „megaróttolta ezer koronával, egyenlő helyzetbe hozta a felekezeti tanítókat az államiakkal, szóval nagy mértékben megjavította, a „kultura napszámosai”-nak helyzetét.”

Sok arcuicsapást kapott már és türt el a tanítóóság, de a melőzetése miatti nyomorúságának új galád módon való kigunyolását nem hagyhatom szó nélkül.

Akkor amidőn a helybeli tanítók legnagyobb részének a a tervezet szerint 2-300 koronával kevesebb fizetése lenne, mint most van, azzal áltatni a nagy közönséget, hogy 1000 koronával megjavítják a tanítók fizetését csak az teheti, aki a már haldokló kormány végső percéit szeretné meghosszabbítani.

Amikor az állami tanítók részére több lakbért, gyorsabb előmenetelt, családi pótlékot biztosít a tervezet, akkor csak vagy tudatlanságból, vagy a közönség félrevezetése végett lehet azt írni, hogy „egyenlő helyzetbe hozza a felekezeti tanítókat az államiakkal.”

Azt a tervezetet magasztalni, amely a minősítéssel gerinctelenekké akarja nevelni a tanító-ágot — kiszolgáltatva hatóságai

önkényének — csak az tudhatja aki már megszokta, hogy úgy táncol, ahogy felülről fűtyölnek. Mert akadhat-e önállóan gondolkodó ember, ki helyeselheti azt, hogy az iskolában kötelességét lelkiismeretesen teljesítő, de politikai és társadalmi kérdésekben függetlenül gondolkodó ember kevesebb fizetést kapjon mint a gerinctelen csuszó-mászók.

Milyen nemzedéket nevel az a tanító, kinek még függetlenül gondolkodnia sem szabad!?

Bármennyire akarják is jó uraink kimagyarázni a minősítés helyességét, az, mint egyéb állásoknál is a tapasztalat szerint — az alárendelt függetlenségének elvesztésével jár.

Vagy megfelel a tanító kötelességének, vagy nem ha igen, ne akasszák meg előmenetelőben; ha nem, indítsanak ellene fegyelmi vizsgálatot.

Lekicsinyli a tanítóágot az, aki olyan tervezet törvénybeiktatásának megakadályozásától fél, mely arra sem méltat bennünket, mint a négy középiskolát, vagy annál is kevesebbet végzett tisztviselőket.

Ha valaki nem segíthet rajtunk, ne bántsa sebeinket, mert a megrugdosást nem érdemeljük meg.

A tanítóóság zöme nem örül, nem hálálkodik, mint a nevezett közleményben van. Ha valaki kíváncsi a tanítóóság lelkiállapotára, ne a sajátját fesse le, hanem kérdezze meg a tanítók bármelyikét. Biztosítom, hogy az elégedetlenség, a méltánytalanság feletti elkeseredés hangját fogja hallani.

Ha a cikk írója megérti, hogy elkeseredett, elégedetlen, anyagi gondokkal terhelt tanító nem végezheti azt a kulturumkát, melyet a társadalom tőle vár, írja meg a kultuszminiszter urnak, (talán az őn szavára hallgat), hogy necsak jogosnak és méltányosnak ismerje el kívánságainkat, hanem, ha mint mondja — jogosak és méltányosak, teljesítse is azokat.

Nagyon téved, ha azt hiszi, hogy cikkével az ellenzéki képviselők ellen tudja uszítani a tanítóágot.

A tanítóóságnak megvan a véleménye az önk által annyira magasztalt kormányról, tudja vele szemben a teendőjét, de

Sövegjártó János

hazai és rumburgi vászon-áruháza barátok épülete,

AZELŐTT: ÖZV. HANEL ANTALNÉ
OLCSÓ SZABOTT ÁRAK

Mai lapunk 4 oldal.

0000115

ismeri a kötelességét teljesítő ellenzékbecstületes ellenállását is, minősítsék azt önkök macskazene-
nek, vagy bárminek.

Mielőtt azonban bárki elhinné a cikk ama részét, hogy csak „a koalíciós harsonások és cintányérosok macskazenekara fújja fel elégedetlenségünket,” kérem, hogy ne csak azt a részét olvassa el a tervezetnek, amely mindent *jogosnak és méltányosnak tart, hanem azt is nézze meg, amely függetlenségünket el akarja venni és anyagi helyzetünkön nem javít, s akkor nem fogja azt írni, hogy csak néhányan vagyunk elégedetlenek.*

Vinkóczy Károly,
tanító.

Ujabb irányok a magyar irodalomban.

Toma István beszéde a belv. kati. kör
Élet-estélyén.

Az irodalom megújodás előfeltételei megvoltak. A napi sajtó hatalmasan fellendül. A városi faj megnő. Gazdasági és társadalmi erők mérköznek az új élet lehetőségein. És ha azt vizsgálják, hogy mi az oka annak, hogy a míg a naturalista irányzat angol és oroszországban egészen más, elfogadható irányban, az evangéliumi gondolatok alapján fejlődik, mi a naturalizmussal együtt a francia naturalizmus egész antikrisztianista, antimoralista fegyvertárát is átvettük? Sőt megtoldottuk egy antinacionalista hanggal is?

A mi társadalmi s gazdasági fejlődésünk egészen más képlet szerint tört. A sajátos körülmények: egy népet tolnak közbe a zsidóságot, mely hosszas kitartatása után mohón érvényesülni akar. E nép rég nem él vallása szerint, következésképp morális élete is labilis. Kulturképesebb valamennyinél, a pályák, melyeket elfoglal: mozgékonytágot s életlétást igényel. Miután semmi köze a keresztény moralis: de semmi féltétele sem: csak oly módon tud bejutni a társadalomba, ha az a társadalom erkölcsi felfogásából enged, melynek alapján ő is egyensúlyozható. A nyugateurópai, de főként francia eszmeáramlatok kedveznek neki. Felismeri azok dinamikus, robbantó erejét. A kultúra harcosává lesz. A sajtó, melyben anyagi érdekeit istápolja, oly kincssé lesz előtte, melyre szenvedelemmel veti magát. Közömbösíti a társadalmat. A sajtó megteremti az író egy új típusát, ezt tömegének, gazdasági erejének s kulturéségének fogva elhárítja. Az irodalom az ő képére alakul. Az új irodalmat Franciaországot járt zsidó fiúk finanszírozzák. (Deutsch) Egy zsidó esztetikusi vezető be. (Ignofius) keresztény elemek csinálják, a kiknek tehetségére ráárasztják a francia dekadens áramlatos vizeit.

Bizonyítékok: Ady látszólagos nemzetietlensége: nem a lélekből fakadt. Erotikuma példátlan és brutális, melyet a magyar közlés visszautasít, de a lipótvárosi salonok világa elfogad.

Bubicsoi ki kath., sóhasem tudta letörni ez az irányzat.

A többi az igen. Bródy S. és Molnár Ferenc, ha ettől az iskolától szabadok is, de előljárók — nem írói a magyar léleknek.

Móricz Zs. egészen másképen kezdi. — Az Élet stb. — s a legszébb dolgai — a naturalista látás mellett is — tiszták.

A l'art pour l'art elve alapján indulnak s a naturalizmus karikatúrájáig érnek. *Sőt tovább:* a l'art prout l'art emberei csinálják meg a legtendenciósabb irodalmat.

Mi Móricz Zs.? Biológiai irod.? Hogy nézi az embert? Ösztön, állat. A dualistikus emberrel szemben a nionista magyarázat embere. A keresztény felfogással szemben a Fényes Samu s anker közti szabadgondolkodók természet tudományi igazságainak a programbeszédje az irodalomban.

(Folyt. köv.)

MEGZAVART vadászat.

Heten valának ők a vadölők. Mindnyáján prêmes bundás marcona vadászok, s aurusoknak való vadászeszizmákban, ott álltanak ők a velencei határszélen mult szombat reggelén és melegedének a meggyújtott kukoricaszár tüzénél, míg a 24 hajtó felvonult, hogy bekerítse a kiszabott területet.

— Szép napunk lesz urak — szólt a házigazda vendégeinek. Nyul dögvél, az idő pompás!

A nap csakugyan kisütött, a ködök eloszlottak. Tele volt minden étellel. Az urak papramorgóval, a hűfede szántás bukdácsoló nyulakkal, hát ott hátul a bokor mi a csodával van tele? ... Ki nézne ilyenkor hátra? A hajtók éppen bezárták a kört.

— Előre urak! ki-ki helyére! vezényelt a házigazda.

És megindulának az urak, villogó szemekkel nézve előre. És megnyila a bokor ott hátul, és kilépe két csendőr, szintén villogó szemekkel, amit nem is lehet tőlük rossz néven venni.

Bukj el nap, ereszkedjetelek le ködök és takarjátok el a bekövetkezett szomorú jelenetet!...

A hajtók orditozva megindultak, a nyulak bálettot táncoltak, vagy karöltve sétálgattak és odajövének a vadászok köré szemtelen grimaszok között nézve azt a feltétlen leszerelést, ami itt történt.

Hat darab fegyver fektűt a két csendőr lábainál. Hat akkora orru ur távozott a szomorúság e helyéről, hogy nyugotgathatták volna őket.

Az a cudar vadászejgy okozta mindezt, ami nem volt a hős nimródok közül hatnak.

A Vöröskereszt egyesület teaestélye.

Zsufolásig volt a Magyar Király szálloda emeleti nagyterme kedden este fél 9 órakor. A teremmel folytatódólagos szobák is telve voltak előkelő urj közönséggel s a székekenálva lestek be a nagyterembe hogy hallják, hogy lássák a szereplőket. A Szent István terem is megtelt volna ennyi emberrel.

Pető Lilike kedves szavallatával kezdődött a műsor s a szavallat után elhangzó hosszú taps zenéjét a honvédszenekar váltotta fel. Nem volt teljes az az öröm amivel ezt a zenét élvezte a közönség. Mert minél szébben szóltak a hegedű és hárfá hurjai, annál jobban belemarkoltak a szivbe azzal a fájó érzéssel, hogy már nem soká lesz módunkban hallani. *Lövinger Bözsi* kellemes hangján pompásan előadott dalokkal gyönyörködtette a közönséget *Schlesinger Sándorné* művészi zongora kísérete mellett. Ismét a honvédszenekar következett s utána *Czeisberger Macca és Gizike* léptek az emelvényre. Utóbbi a zongorához ült, hogy nővérét kísérje *Czeisberger Macca* hangja és énektudása magasan kiemelkedik a műkedvelői világ légköréből. Nemcsak hozzáértéssel, rutinnal kezeli elős hangját, hanem szive is van s azon át adott hangot az ügyesen megválasztott kedves ének-számokból kiérző melankóliának. Énekével őszinte, meleg tapsokat aratott. Amde a kíséret is hozzáértő volt, *Czeisberger Gizike* rátermettséggel kezeli a zongora billentyűit. A honvédszenekar befejezésül *Eva* operett nagy egyvelegét játszotta. Felszolgálták a teát — sokaknak nem jutott hely — utána kezdetét vette a tánc, melynek résztvevői közül sokakat a biborszínben felkelő nap mosolygó sugarai üdvözöltek és kísérték haza. A hangverseny után ottmaradt hölgyek közül a következők neveit sikerült feljegyeznünk:

Dr. Kövessy Istvánné, Kövessy Emmi, Varga Elemérné, Schranz Jánosné, dr. Szűts Gedeoné, Hübner Károlyné, Meszlény Béláné, dr. Eisenbarth Károlyné, Széchenyi Viktorné, Bernstein Sámuelné, Bernstein Róza, Kégl Károlyné, Keserű Ferencné, Szepessy Gézáné, Szepessy Ilonka, dr. Pataki Árminné, Pataki Lenke, dr. Szabady Józsefné, Szabady Annus, Kommer Gyuláné és Kommer Lenke (Alap), Koller Pálné és Koller Bella

(Zedregpuszta), Czeisberger Jánosné, Czeisberger Macca és Gizella, ifj Löwinger Mórné, Löwinger Bözsi, Schlesinger Sándorné, Pető Lilike, Korossy Albertné, Görgey Györgyné, Mecser Györgyné, Vécsey Józsefné, Tömörly Gyuláné és leánya, Horthy Istvánné, Vagyázó Imréné, Flögl Karola, Md. Renaud, Renaud Madeleine, Heltay Jenőné (Sárbogárd), özv. Székely Gáborné, Székely Irén, Gerő Jakabné, Gerő Linus, dr. Dalmai Gézáné, Sréter Istvánné, Aulik Józsefné, Szammer Mária, Sárkány Annus, Mráz Venczelné, Mráz Hilda, Pick Miksáné, Pick Maritta, Maugs Gyuláné, Kálmán Lajosné, Kálmán Lenke és Rózi, Juhász Árpádné, Kováts Ilonka és Irénke, özv. Giffing Edéné, Giffing Lilike, Simon Mányi (Hercegfalva), Havranek Anica, Rákosi Ferencné és Mancika, dr. Palánszky Miklósné, Palánszky Ilonka, Marton Lajosné, Horváth Elvira, özv. Rajháty Ferencné, Rajháty Babi, Hofmann Lajosné, Hofmann Elza, Pick Rudolfné, Pick Margit, Bruck Mórné, Bruck Bözsi, Róth Olga, dr. Schlammadinger Jenőné, Kálmán Rózi, Kátsér Ella (Veszprém), Deutsch Irén (Dégh), Jurassek Elemérné, Schenk Frigyesné, Naszályi Józsefné, dr. Nagy Zsigmondné, Grosz Aladárné, Grosz Bernátné, Spiez Ida, Reich Átfródné, Wertheim Pálné, Námesy Jánosné, Barta Aladárné, Md. Schmidt, Körmeny Péterné (Kisfalud), Rochlitzer Tivadarné, Grohmann Lajosné (Sáros), Vértessy Józsefné, Vértessy Matild, dr. Holló Jenőné, dr. Aróky Antalné, Aróky Margit, T. Nagy Józsefné, T. Nagy Melánia, Bodányi Lászlóné, Bodányi Mariska, és Ilonka. stb. stb.

BATÓ ISTVÁN ÜGYE.

Megirtuk vasárnapi számunkban, hogy Bató István székesfehérvári illetőségű budapesti postagyakorok 2500 koronás okirathamisítást követett el s a pénzt felvette.

Tegnap Bató levelet írt a székesfehérvári rendőrségre, hogy ne zaklassák itt lakó szüleit, mert ő önként jelentkezik a budapesti rendőrségen. *Simon Sándor* telefonált tegnap Budapestre, ahonnan azt a választ kapta, hogy Bató még nem jelentkezett. Batóról annyit tudnak még, hogy pénteken öngyilkos akart lenni. Kiment a Városligetbe, da öngyilkosság előtt annyira berugott, hogy szándékát nem tudta végrehajtani.

Makulatur papir szerkesztőségünkben eladó.

Színház.

Jan. 28.

Mayerék. Fritz Frederik három felvonásos boházata Szomor fordításában, mit igazán kár volt elkövetnie, mert még in patria sua a főváros városligeti bódéjában sem érhet el hatást. Megvesztegetés nélkül még a karzat sem tud nevetni rajta. Közönséges vásári köklernyű a szellemesség kizárásával, egyetlen érdeme, hogy mindenki megcösztheti, nincs benne semmi frivolitás. Volt idő, mikor a zsidó, cigány meg a huszár karikatúrázása derűt keltett, Mayerék azonban kevés arcizmot tudtak mozgásba hozni. A históriája valamiképpen ez: A sok tagu de még több pénz számláló Mayer-familia érvényesítésének akadályát pénzeszközei dacára zsidóvallásában találja. Egyenkint itokban kikeresztelkednek. Jakab stante pede udvari tanácsos lesz. Az zsák egy gentryleányba gyönyörödik bele. Rösteli a nemzetségét nevével együtt, s francia nemes név alatt adja a szépet a Batóék Editjének. A szerző ennek az ürügye alatt összebogozza a helyzetet s csinál belőle második felvonást. Azután meg kibogozza s meg van a harmadik felvonás. Izsák elveszi Edithet s a közönség hazamehet, illetve elmehetett volna, de nem volt ott. Az üres páholyok és földszint unatkozott „Mayerék” alatt.

Tátongó ürességnek bizony bajos animóval játszani. Hát még ennek a társulatnak, amelyet a zsfolt ház sem igen tud felmelegíteni. Szepessy tipikus ügyességgel játszotta a Móricot. Baróthyban és Dérben volt egy kis színesség, egyébként az egész nagyon lakó volt. Ezenkívül még épen 18-an szerepeltek kik közül a legtöbb tudásának csak 30 percentjét érvényesítette. De hát nem csoda. (c)

Heti műsor:

Csütörtök. Hoffmann meséi Nagy Gyula felléptével.
Péntek. Eva.
Szombat. Suhanc.

Szerkesztői üzenetek.

P. Igaza van. Nem volt gentleman eljárás. Örülünk, hogy jól érzi magát ebben a felturkált városban. Reméljük, hogy még sokáig szerencséselteti. A tea-estélyre az utóro ruhában várják. Minden habozás nélkül szembe kell szállni a társadalmi félszűzségekkel. Üdv.

K. H. Nem. Majd máskor. Koszszul gondolja.

N. A. Széchényi-u. Forduljon a népszövetség ügyészéhez.

Levélíró. Még saját felelősségére sem lehet közölni. Csak nyugodjék bele.

Enyveshát!

10 darab fénykép 80 fillér
Nádor-utca 13.

Apróhirdetések.

Apróhirdetések előre fizetendők.

Budai-uton jó forgalmu helyen két kemenczés sütőde május 1-ére kiadó. Bővebb felvilágosítást ad Csitkey József Déli vasuti műhely.

Egy kifutó fiu felvétetetik. Knozovitzky Béla divatáruházában.

Eladó bérkocsik! A következő egylegatu bérkocsik eladók és állomás helyeken megtekinthetők: 55, 57, 27, 4, 20, 34, 59, 16, 8, 11.

Vágóhididülőben tisztán tég-lából épített 2-ik ház egy ré-tel szabadkézből eladó. Tudakozni ugyanott lehet. Pap Ist-vánnál.

Műhelynek kiválóan alkalmas, nagy istálló azonnal kiadó.

Lapok, folyóiratok megrendelhetők Horváthné és Rónainé papírüzletében, Kossuth-u. 15.

Emberbarátok! 92 éves, nyomorban élő aggyastyán bármí csekély segílyt kér. Cim: Türr József Palánka. (Bácska.)

Rác-utca 8-ik számú ház szabadkézből eladó, tudakozódní ugyanott lehet a tulajdonosnál.

Két szántóföldet a sárkánykúti dülőben egy szántóföldet az elsőaljáró dülőben készpénzfizetés mellett bérbead Szalay Károly a Fejérmegyei Takarékpénztárban.

Egy jó házból való fiu tanulói felvétetetik Burg Hermann üveg és porcellán kereskedőnél Buzapiac.

Alkotmány, a legjobb magyar napilap, kapható Horváthné és Rónainé Kossuth-utcai üzletében.

Varrógépjavítások

műhelyünkben gyorsan és szakember-készítetnek,
SINGER CO. varrógép-részvény-társaság.
Magyarország legnagyobb és legrégibb varrógép-üzlete, Székesfehérvár, Nádor-utca. Töltényi-féle

Kath. Háziasszonyok Cseléd-otthona, Csonka-utca 1/B.

Bejárónők és mindenes lányok helyet keresnek. Intézetünkben fehérnemű tisztítás u. m. gal-lérok, kézelők, ingek stb. tisztítását pontosan és legintányosabb eszközöjjük, — Harisnyák javítását és új harisnyák gépen kötését a legintányosabban elvállaljuk.

Legújabb.
Ha hegedűlni óhajtsz
megtanulni, rendelj meg a tisztán kidolgozott, remek hangu, domború
HEGEDŰT,
10 kkal, 16 db. felszereléssel és
: MESÉS AIÁNDÉKKAL együtt :
csak 12 koronáért
WAGNER
a „Hangszer-Király”
országszerte elismert elsőrendű
HANGSZERÁRUHÁZÁBAN, Budapest,
József-kürt 12. Fényképes árjegyzék
ingyen.
Óvás: Figyeljen jól a pontos címre és házszámra

LEGSZEBB ajándék
egy jó és mégis olcsó zongora, vagy pianó.

Használt, de jó karban levő zongorákat veszek és eladok.
Egy mahagóni pianó ugyanolyan szerkezettel eladó.
ROSENSTEIN
Iskola-u. 6. Telefon 291.

SZENT ISTVAN
ártézi, gőz, iszapmedence és kádfürdő.
Székesfehérvár, Bástya-utca 3. szám.

Tisztelettel értesitem a m. t. közönséget, hogy a Szent István gőz- és kádfürdőt, megvettem, a melyet két ártézikuttal és iszapmedencével kibővítettem, teljesen újonnan átalakítottam és minden igényeknek megfelelően berendeztem. Ártézikutaim kifogyhatatlan mennyiségű, gyógyhatású kristályvízzel látják el napoként az összes fürdőmedencéket.

Ami a fürdőkezelést illeti, azt személyesen fogom vezetni és előre is biztosítom a m. t. közönséget, hogy a legpontosabb kiszolgálás, rend és tisztaság tekinteteken szigorú ellenőrzést gyakorlok. Személyzetem elsőrendű masszírozók és tyukszemvágókból áll, akik szakképzett-ségük és előzékeny modoruk által iparkodnak majd a mélyen tisztelt közönség elismerését és szeretetét megnyerni.

A mélyentisztelt közönség szives pártfogását kérve maradtam teljes tisztelettel

Ist. TOGL GYULA,
fürdőtulajdonos.

Gőzfürdő napok:
Urak részére: Április 1-től október 31-ig reggel 5 órától, november 1-től március 31-ig reggel 6 órától déli 12 óráig. Ünnepek és vasárnapokon egész nap.
Műlgyek részére: Napoként délután 1 órától este 6 óráig. — Pénteken egész napon át.

Fürdődíjak ruhával együtt:
Gőzfürdő —60
Gyermekek 10 évig . . . —30
Porcellán kád 1—
Cinkád —80
Hideg-gyógyfürdő . . . —60
Iszapfürdő 2—
Szénsavas-fürdő 2—
Sósfürdő 1-20

BÉRLETJEGYEK: 10 db. gőzfürdőjegy 5 K, 10 db. porcellánkádfürdőjegy 8 K, 10 db. cinkád fürdőjegy 7 K.

EREDETI SINGER VARRÓGÉP
Az eredeti Singer-varrógép-üzletében, árusítói árúkatól, ezen végjelgyvel ismerhetők fel!
Az eredeti Singer-varrógép-üzletének valódi árusítói, ezen végjelgyvel ismerhetők fel!

ÓVÁS!
A ki varrógépet akar vásárolni ne befolyásoltassa magát olyan hirdetések által, melyeknek az a céljuk, hogy SINGER név alatt használt, vagy régebbi rendszerű gépeket hoznak forgalomba. Inkább az vegye figyelembe, hogy varrógépeinket nem viszont elárúsítók útján, hanem saját üzlethelyiségünkben közvetlenül adjuk el a közönségnek. Csak oly üzletekben melyek ezen címerével vannak ellátva, szerezhetők a eredeti SINGER varrógépek.
Singer Co varrógéprezvénytársaságnak Székesfehérvár, Nádor-utca Töltényi-féleház
Nyomtatott az Egyházmegyei Könyvnyomdában Székesfehérvárott.